
Ч. 95. Львів, Пятниця дня 28 цьвітня (II мая) 1900. Річник IV.

Передплата
на >РУСЛАНА« виносить: 

в АвстриЛ
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . о зр. (10 кор.)

І на чверть року 2 о0зр. (о кор.)
* на місяць . 86 кр. (1 к. 70 с.) ;

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
| на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. і

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псадьмів М. Шашкевича.

І ________ 1>_М<_________
Виходить у Львозі що дня •

' крім неділь і руских сьвнт 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

т Рукописи звертаь ся лише і 
і на попереднє застережеш?. — і 
і Рекламацій пеопечатані вільні

від порта. — Оголошенії зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

і 15 кр. від стрічки.

сив молодоческиїї клюб, гцоби залишив об-
1 струкцию. Повіяв комгіромісовий вітер. Че
хи згодили ся вчера на вечірнє заеїданє,

------ а слідуюче назначено на нині. Отже поча-
Нова обструкцію в парляментї, се но- ток парламентарної акциї зроблений, судно 

вин струп на здоровім орґанїзмі держави, рушило з мілизни — найже і виплине на 
Всі бачать шкідність сеї тактики для еко- чисту воду.
помічних і адмінїстрацийних відносин дер
жави, не виключаючи і самих Чехів. Най
більше обурює ся лівиця, тота лівиця, що 
сама є матїрю обструкцнї, сама она поро
дила'сего байстрюка в австрийскім парля
ментї. Дивно се виглядає тим більше, що 
знаною є річию, що та радикальна лівиця, 
яка тепер випирає ся з обуренєм свого 
власного породу, який тепер Чехи прий-

До ситуації!.

Річ пос. Вахняшіиа
при буджетовій розправі в кр. соймі.

(Копець).
Не виконано сего, по більші, могучі сторон- 

ництва парламентарні толкували заєдно сей ар-
..- * 1 .. тикул по своєму, в свою виключну корветі,. Нім-мили на свій хліб, готова при наиблизплй ..і - ‘‘ ' ці фантазовали заєдно, що опи в Долитавщинінагоді для перепертн своїх жадань назад; 

адоптувати сю свою иервородну дитину... І 
І так иравительство мусить тепер су

дно зі своїми язиковими
перевезти обережно поміж підводи 
одної, а другої обструкциї. Лівиця вибо
рола нелегальним способом обструкциї для 
себе важні успіхи, знесене баденівскихі 
язикових розпоряджень і внесене нових, 
кор’.’енїйшнх для себе законів. Чи і че-

займуть ставовиско »аег Г и е Ь г е п й е п  N а-
ііо в «  подібно як на Угорщині Мадяри. Колиж
пізнїйше показало ся, що Німці самі до того зарозпорядженями І ,. .. „1 . 1 . слабі, то онн поділили ся супремацпєю з Поля-

піднодні скали . тнами і ггаліянцями, а для прочих народів ли-
1 шив ся згаданий артикул на папери.

Не викопано артикулу ХІХ-го о. д. законів, 
бо иравительство яко екзекутор констнтуциї за 
єдно мало звязані руки, а то случайними та

ска обструкция може мати надію на поді-, ШТУЧВИМИ парляментарними більшостями. Біль- 
бний успіх? Здає ся, самі Чехи не маютьішости ті дбалп лише "Р° себе’ а коли лупалось 
ясної мети для своєї обструкциї. Праска вРавительство, що бодай в части хотіло бути 
«РоІІІІк», пишучи безпосередно перед рі- справедливим і для других народів, то оно му- 
шенєм обструкциї, накликала послів ческих.СІЛ° севчас уступити. Парламентарні більшості! 
до зрілої розваги над тим, що думають івалили єто 1 т0 — що тРеба підчеркнути —  без 
осягнути обструкцнєю. І хотяй тенор статі всякОі «ідв'чальности, бо парламентарні більшосіи 
заявляє ся за здержанєм парляментарної не ІЮЧУвались ніколи в Австриї до якої-небудь 
дїяльности, то однак «РоІІІІк» не уміє скри. віДв>чальности. Они мали навіть позорпе право, 
сталїзувати ясно бажаної цїли обструкциї. валити кабінети, позаяк наша конституцнн май- 
В сім лежить і слаба сторона теперішного же живчем взята з бельґійскої конституцій, де 
ческого виступленії.

Між внесеними, які вплинули до пре
зидій, находить ся також внесенє на зміну 
реґуляміну палати в цїли неуможливленя 
обструкциї. Чи таке внесенє перейде в па
латі? Правиця тепер така роздвоєна, що 
сама не змогла би перевести єї. А щоби 
і лівиця підперла таку зміну реґуляміну, 
яку против неї самої проектувала колись 
Іех Раїкепііауп, се виглядало би на іронію...
Тай і з тактичних зглядів лівиця не зари- 
зикує сего, аби на будуче не витрутити 
собі з рук оружия, яке в єї руках було 
вже раз таким успішним.

Остає ся отже дорога компромісів і 
торгів парляментарних. Чи доведе она до

панує принцип суверенності! народу, а суверен
ність ся домагає ся парлямєнтарного правитель- 
ства, відвічального перед парламентарною біль- 
шостию.

Не виконано XIX. артикулу о. д. законів, 
бо парляментарні більшости, які були, не зне
сли ся ніколи на становище повної обєктивно- 
сти, а як случайно в 1897 році зложила ся тро
хи обєктивнїйша більшість з програмою націо
нальної рівноправності, і як кабінет ґр. Баденього 
бодай Чехам дав язикові права, то сталось, що 
не парламентарна більшість, а просто револю
ційна меньшість повалила сей кабінет, а біль
шости звязала руки.

І знов повис артикул XIX. в воздусї і знов 
була провізория за весь час управи ґр. Туна,аж

полагоди ЧЄСКО - НЇМЄЦКОГО спору, трудно прийшов 17. жовтень і ґр. Клярі поклонив ся в 
судити наперед. Але вже на другім засі
данні, про яке ворожено, що буде і иослї- 
дним в сїй сесиї і на дальше парлямен- 
тарна робота буде вести ся лише в комі- 
сиях, обструкция злагідніла. Передовсім 
треба піднести, що Чехи допустили до ви
бору квотової депутациї, якій зразу хотіли 
перешкодити. Апострофа д-ра Кербера до 
послів, які стоять осторонь від ческо-нї- 
мецкого спору, щоби підняли ся посере-

пояс революцииніи меньшостн і тим нарушив 
повагу правительетва на довгі часи.

Не виконано XIX. артикулу о. д. законів, бо 
в Австриї не умер ще бюрократичний нїмецкий 
апарат, не пропали ще і посторонні, закулїсові 
впливи елементів, не коньче приязних Сла
ва нам.

Не виконано доси XIX. арликулу, бо чи
сленні фракциї в парляментї — а є їх, о скілько 
міг я начислити, 18 — паралїжують себе взаїм-

дництва між спорючими сторонами, відне ' но на засаді: най не буде ні мені, пї тобі! Ви
сла успіх. Чехів вговорюють з ус'ІХ сторін,1 конати сей артикул нині, при нинішній консти- 
щоби залишили обструкцию, а посередниці туцнї і» парляментарних картелях, буде також 
цтва приннв ся передовсім ґр. Пальфі. Був- тяжко, тим тяжше, що нині стоїмо перед гро
шин голова молодоческого клюбу др. Ен- ЗОЮ, що як ческа обструкция зашахує машину 
Ґель, ЩО уступив по ухваленні клюбом парламентарну, то готова ся машина станути на 
обструкциї, виїхав з Відня, та ще праща- довший час, а той шах чесний може покінчити 
ючись зі своїми одномишленниками, про- сн матом для парламентаризму і констнтуциї.

Нині стоїмо мабуть перед дуже тяжкою 
альтернативою, іменно: перед абсолютизмом, або 
— як дехто ворожить — перед федерацією. 
Абсолютизм лежить певно в інтенциях самих 
тілько Німців, котрі думають, що через абсолю
тизм зможуть зреґенеруватн себе, скріпити свої 
сили і відновити в Австриї давнїйшу свою ге- 

' ґемонїіо. Для декого була би іюхоїінїпшою фе- 
I дерация коронних країв. Але федерацій країв 
!при неуправильнених національних відносинах 
і стріне ся сейчас з опозицією національних 
І меньшостий, а ефект був би той, що паціональ- 
I на борба з віденьского парляменту перенесла би 

ся до коронних країв о мішанім населенні.
Але може замітить хто, що коронні краї 

скорше упорядкували би національне питане, 
ніж державна рада. Було би се пожелане, але 
на се не заносить ся. Проби управильненя язи
кового нитаня через сойми були. Онн були впас 
в роках 1869 і 1898, були в Чехії яко т. зв. ві- 
деньскі пунктациї, були на Мораві в форміЦ уго- 
дової перманентної комісиї сеймової, були ів Т и -  
роли заходами д-ра Катрайна. Але результат їх 
був ніякий.

Наколи сю справу тут норугааю, то роблю 
се длятого, що пос. Козловский зробив нам ШІ- 
НЇ заміт, кажучи, будьте пробовано з нами вже 
кілька разів компроміс та будьте ми єго відкн- 

і пули ? Для спростована факту треба заглянути 
в історию недавпої бувальщини. Пос. Козловский 
сказав, що рускі посли відкинули компроміс за
раз на початку конституцийної ери, коли про
відником їх був иок. митрополит Литвинович. 
Якаж була тоді сит-уацня ? Тоді' панувала си
стема Піуісіе є! ітрега. Не дивота проте, іцо 
иравительство наклонило тоді руских послів до 
явлена ся в центральнім парляментї в часі, коли 
польскі посли забавили ся в абстінеіщию. А 
треба додати, що були се часи цілковитої неґа- 
циї Русії через польску більшість галицкого 
сойму. Впрочім угодового компромісу ТОДІ не 
було, не було і ніяких пунктаций. Литвинович 
з рускимн послами найшов ся в обнатнх Нім
ців, так само як пізнїйше, по 1867 році' найшли 
ся польскі посли в тих самих раменах — без 
Русинів.

Але важнїйпюю була хвиля, в котрій віце- 
маршалок сего сойму, пок. Юл. Лаврівскнй в 
імени 29 руских послів в 1869 році' подав вам, 
панове, руку до ломпромісу. А щож ви тоді зро
били Ви пішли слідом Литвиновича. Тоді ви
брано т. зв. угодову анкету, котрій проводив 
пок. ґр. Баденї, а в котрій і я мав честь засі
дати. Анкета відбула кільканацять засідань, 
скодифікувала язиковий закон і передала еля- 
борат кр. вндїлови. Але вже в 1871 р. перей
шов сойм над цілим законом до дневного 
порядку, кажучи, будьто ціла справа стала без- 
предметовою, длятого, бо анкета не у всіх точ
ках показала ся однодушною.

Я був би не рухав сеї справи, бо виходжу з 
пересьвідченя, що всякі рекримінациї лише псо- 
вають кров. Наколи тепер — як тут сказано 
з польскої сторони (пос. Чарторийский. Прим. 
Ред.') — відносини змінили ся, наколи тепер ви
творили ся праязнїйші відносини між иольски.ми 
а рускими послами, наколи навіть з одної сто
рони (людовцїв) вийшло запорученє, що >1иї 
рсІ»кі« не зробить кривди рускому народови, то 
розуміє ся, що се для нас всіх відрадна проява. 
Ми впрочім знаємо, що по тамтій стороні суть 
люди, що уміли отрясти ся з національного 
шовінізму так, як і по нашій стороні суть по-
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сли, готові до справедливого компромісу. Се, ка
жу, відрадна справа. Приязнїиші ті відносини 
треба піддержати ділами, а скажу з повного од- 
кровенностию, що мої товариші не раді прило- 
житп рук до розбита сих прнязнїйшнх відносин 
{Брава !)

Не берім собі приміру з других коронних 
країв, ось хочби з соймів : стирийского, гориц- 
кого, істрийского, де національна справа заедно 
заострює ся, де посли — не Знаю, чи не умі
ють, чи не можуть, чи не хочуть {Голос : не хо
чуть!) поладнати національного питаня.

Але верну до предмету.
З висше сказаного о загальнім політичнім 

положеню виходить, що в теперішній ХВИЛІ СТО

ЇМО перед непевною будуччиною. Бо або най
дуть ся в парламенті умірковані, статочні — 
скажу — австрийскі елементи, що стануть на 
становпщи обєктивної снраведливости і перей
муть ся духом XIX артикулу основних держав
них законів о рівноправности всїх народів ав- 
стрийских, а то на основі повної національної 
автономії в справах національних, або — віт 
Гаїзиз ргорйеіа — конститиция буде снстована. 
Бо дальшої забавочки, зДає ся менї, рішаючі 
сфери не зможуть стерпіти. А тоді' лишає ся 
тілько один вихід, іменно той, шо закон о на
родностях буде октройованин. Другого виходу 
зтеперішної замотаної ситуациї нема.

Наколи би австрийскі народи, а властиво 
їх посли, вже в найблизшім часі не отямились, 
а рішаючі сфери не зірвали ся до самостійної, 
справедливої акциї, — то за національним роз
дором мусїла би прийти економічна руїна, а за 
сею слідувала би для нас всіх дуже непевна 
будучність. І длятого, кінчачи мої виводи і 
здогади, хотів би я коротко начеркнути стано
вище, яке ми галицкі посли взагалі повинні би 
заняти в найблизшім часі в центральнім пар
ламенті.

Думаю, що нам нема другої програми над 
сю, яку ми ухвалили в 1897 році, а яку приня- 
ла правиця державної ради. Се була і буде оди
нока розумна програма, на жаль доси не вико
нана, чи то з причин від нас независимих, чи 
но недостатку доброї волі. ГІос. Барвіньский зга
дав вже нині рано в своїй річи про проект язи
кового закона, який вийшов з інїциятиви одного 
польского політика. Шкода, що сей проект схо
вано під спудо по причині', що дехто з польскої 
делеґациї побояв ся о національні права поль
ского народа, злякав ся — рівноправности на- 
рода руского!

Через сю — скажу — малодушність звя- 
зала собі польска делєґация у Відни руки до 
дальшої акциї в напрямі нереведеня програми 
правиці. Через се віднеслась польска делєґация 
до національної квестиї в Австриї досить рівно- 
душно і — що н&йважнїйше — через се зійшла 
она з становища поважного, яке колись займа
ла, з становища сторонництва державного, на 
становище звичайне, становище національне, 
партийне. Чи добрий був сен зворот? — се роз
судіть самі. Можна вже було за управи гр. Туна 
підняти велику акцию внутрішного успокоєня 
держави; можна було почати сю акцию від вла
сного краю, а відтак стати справедливим посе
редником і роз’ємцем в національнім спорі ме
жи другими народами Австриї і перевести ту 
санацию з долини, без котрої конституция, а 
може і дещо другого загрожене.

Не скажу, щоби теперішна хвиля не нада
вала ся до осущеня програми нравицї. Нагода 
до сего буде в моменті', коли теперішнє нрави- 
тельство внесе проект язикового закона для 
Чехії. Але се мабуть буде вже иослїдний мо
мент. Тоді треба взяти ся за діло, тоді, панове, 
полмфігь ся передовсім з нами!

Се не так тяжка справа. Наколи Чехів — 
по словам д-ра Кайцля — ділить від Німців па
перова стіна, то нас ділить хиба лише воздушна 
простороні,. А сю просторонь треба в інтересі 
обох народів не переходити вільним кроком, а 
— перебігти з огляду на непевну будучність. 
Наколи, панове, помиритесь з нами, наколи по
ділитесь з нами правами по справедливости, то 
будьте увірені, що положите кріпкі підвалини 
під добро і розвій нашого краю і під так дуже 
потрібне скріплене обох народів супроти спіль
них ворогів. А в раді державній будемо відтак 
могли з всею свободою приняти ся за ролю

справедливого еудиї і роз'ємника в спорі межи 
другими австрнйскими народами. Тоді тілько 
видвигнемо ся на становище поважнійте із зви
чайного партийного, іменно на становище сто
ронництва державного.

В хаті — мир на справедливих основах на
родної автономії в справах національних: в дер
жавній думі — вольні руки для санациї націо
нальних відносин Австриї — се програма наша 
на найблизший час. Я скінчив. {Оплески).

Ти. взавшї обезпечень „Дністер".
Рада надзираюча Товариства взаїмних обез

печень „Днїстер“ відбула дня 12. цьвітня с. р. 
під проводом президента сов. Кузьми, при уча
сти 13 членів і в присутности комісари прави- 
тельственного радника двору Ґута, надзвичайне 
засїдане. Іменно вже на попереднім звичайнім 
засїданю дня 13. лютого с. р., по полагодженю 
справозданя і замкненю рахунків обох Това
риств за рік 1899. постановила була Рада над
зираюча відбути надзвичайне засїдане для ухва- 

і леня внесків що-до зміни статутів як також 
зміни правил службових і пньших інструкций 
Товариства і вибрала була комісию для приго
товлена тих справ. На надзвичайнім засїданю 
Ради з дня 12. цьвітня с. р. представила комі- 
сия відповідні внески і згідно з тими внесками 
ухвалила Рада надзираюча приступити до зміни 
декотрих постанов статуту і в тім ділі поставити 
відповідні внесеня на найблизших звичайних за
гальних зборах дня 14. мая 1900. В першім рядї 
ухвалено розширити управненя членів і змінити 
§. 81. стат. уст. 1. в той спосіб, щоби кождий 
член, котрий тревало обезпечае свої будинки 
або движимости на суму принайменьше 2000 ко
рон мав право голосу і вибору на загальних 
зборах ; дотепер вимагав статут до того обез- 
печеня тревалого найменьше на суму 3000 злр. 
т. е 6000 корон. Ті члени, що обезпечають своє 
майно на суму низшу від того цензус, мають 
як і дотепер право участи на загальних зборах, 
але без права голосу, натомість управнені є та
кі члени в одній громаді, наколи всї разом 
обезпечають принайменьше на суму 30.000 ко
рон, вибрати свого повномочника з поміж себе 
на загальні збори і той має право голосу.

Дальше ухвалила Рада внести зміну §§. 83. 
і 86. статуту в той спосіб, що тілько до рішень 
в справі зміни статуту потрібна є до комплету 
присутність 50 членів, в иньших справах рішати 
могли би загальні збори правосильно без огляду 
на число присутних членів.

Що-до вибору і урядованя Ради надзира
ючої' ухвалено предложити зміну §. 92. в той 
спосіб, щоби члени Ради були вибирані пе па 
З літа, але на 6 літ, натомість по упливі 3 літ 
мала би уступити половина членів Ради, т. є в 
першім періоді виборчім через вильосованє 
а відтак тая половина, котрої функциї тревали 
вже 6 літ.

З нагоди тих змін зревідовано цілий ста
тут і ухвалено предложити зміни в ріжних пара
графах, для яснїишого опредїленя прав членів 
при обезпеченях і при лїквідациях, постанов, що 
до відшкодованя, прав Ради надзираючої і по
станов о прирості фонду резервового.

(Конець буде).

З Держазної Ради.
При відкритю посольскої палати 8. мая 

сказав президент кабінету:
Ситуацня поважна. Наміряємо основно змі

нити історию держави (еіпеп ІіеГеп ЕіпзсЬпіи 
уогпеЬтеп іп сііе СезсЬісЬіе Пе8 КеісЬев). Намі
ряємо успокоїти державу (розумій: ческо-нї- 
мецкий спір виключно). Мирові конференциї не 
мали остаточно позитивного вислїду, тому і 
предкладаємо цілу справу парляментови. Язико
вий закон для Чехії, заснований на принципі о- 
дноязиковости (<1ег ЕінвргасЬі^кеіі). Лівиця є за 
тим, правиця (Чехи) стоїть на становиску рівно
правности обох народів. В тім обі сторони збли
зились до себе. Пробовано рішити ческо-нїмец- 
кий спір посредством утраквізму, урядників. Се 
не повело ся, бо Чехи домагали ся відокремі- 
шненя національних справ (?). Відокромішненє 
таке істнує вже на поли шкільництва і краєво-

го господарства. Оно показало ся практичним, а 
нині хочемо перевести єго і на поли полїтично- 
адмінїстрацийнім, в урядах і судах. Проект за
кона язикового для Морави заснований на від
міннім принципі, на принципі двоязиковости у- 
рядів в цілім краю, бо тут оба народи більше 
помішали ся з собою. Внутрішний язик урядо
вий остане нїмецкий. Такі реформи треба 
звільна впроваджувати. В Чехії переведе правії- 
тельство поділ на округи адмінїстрацийні, як се 
бувало давнїйше. Сим буде облегчене наміс
ництво в своїх широких дотеперішних функ- 
циях, власти окружні зіткнуть ся близше з на
родом, а урядоване піде різче. Се перший крок 
до реформи внутрішної управи взагалі'.

Про специяльні точки не буду на разі го
ворити. Панове маєте перед собою проект язи
кового закона, розслїдїть єго і справте! Прави
тельство щиро бажає помирити оба народи між 
собою і з иравительством. Се дасть ся осягну
ти лише посредством компромісів.

Загальне положене невідрадне. Потреби 
державні зросли, запаси касові вичерпали ся на 
управу, спільні справи, армію і дотациї клира та 
урядників. Від 1895 р. зросли видатки о 292 мі- 
лїонів корон. Наша індустрия застоялась. В нас 
нема великих господарних імпульсів і тому рі
шило ся правительство взяти ся за великі ін- 
вестицнї. По недостттку гроша мусїло прави
тельство застановити найпотребнїйші інвестициї. 
Запаси касові вистають ще на звичайну ад- 
мінїстрацию, але впрочім панує застоя на поли 
господарнім.

Наколи би парламент відмовив нам фонди 
на нові інвестициї, то се не возьмемо яко до
каз недовіря. Зробимо се, що буде конечним.

Політична ситуация рівнож невідрадна. Від 
трех літ жиємо посеред хаосу. Вороги тішать 
ся з сего. Другі держави кріплять ся безнастан
но, а ми стоїмо на однім місци.

Ми узнаємо національну ідею, хоч нам зві
сно, що в других державах націоналізм зда
влений.

Судьба парльменту непевна. На се звертаю 
вашу увагу, панове.

Парламент подає всім народам опіку і спра
ведливість. Чехи зискали через парламент най
більше.

Чи хочете зречи ся парламенту — длято
го, що доси не повело ся в нїм поладнати на
ціональне питане? Я думаю, що тут місце взя
ти ся за се дїло, тим більше, що жителі Ав
стриї домагають ся спокою. Бурі, які уносили 
ся понад парламентом в послїдних трех роках, 
не вийшли в хосен національних інтересів по
одиноких народів.

Провідною гадкою гіравптельства є справе- 
дливісь (голоси ческі: ґерманїзация). Будь-що- 
будь, правительство ставить нині границі, в я- 
ких австрийскі народи мають розвивати ся. По
за ті границі правительство не піде.

Повтаряю, що иредложені закони можете 
панове справити і доповнити. Се від вас зале
жить.

До других стороииицтв кличу: Судіть па
нове иредложеня правительства обєктивно, впли
вайте усмиряючого на спорючі сторони і п о 

можіть гіравительству покінчити домашну війну.
Висока Палата зводить проте — закінчив 

др. Кербер — взяти гіравительственні иредло
женя яс найскорше під розвагу, щоби мир за
гостив.

Наколи бн ваші заходи були без успіху, 
то правительство не думає нарушити конститу
цією, хоч будемо мусїли конечности державні 
ладнати в ийьший спосіб, не надужнваючи вла
сти. Я не думаю закривати парламенту. Лихий 
парламент лучший від абсолютизму. Діло при
мирена повинно удати ся.

Се головні мисли з річи д-ра Кербера. З 
сеї річи виходить, що правительство намірило 
поладнати лиш е ческо-нїмецкий спір і то ли
ше в двох краях. Про поладнанє національного 
питаня в цілій державі др. Кербер не згадав ні 
од іим словом. Др. Кербер не знає ні Русинів, 
ні полудневих Славян, ні Румунів, ні Італїянцїв 
в 1 ироли, ні навіть Поляків та Чехів на Щле- 
ску. Які вийдуть з вего консеквенциї? — легко 
догадати ся. Чехи почали вже на першім засї
даню механічну обструкцию. Др. Енґель зрік ся 
в наслідок того нровідництва в молодоческім 
клюбі.



з

Нині (8. мая) вечером збирає ся .Союз* 
славяньский, щоби обговорити ситуацию.

Про початок вчерашного ранїшного засїда- 
ня ми подали вчера коротке справозданє в по- 
слїдних вістях. По відчитаню внесень та інтер- 
пеляций наступили три поіменні голоеованя, я- 
ких жадали Чехи і на тім скінчило ся засїдане 
о годині 3. по полудни. Слідуюче засїдане на
значив президент Фукс на годину 7. вечером з 
порядком девним вибору квотової депутациї. 
Пос. Пацак заявив, що хотяй Чехи не проти- 
влять ся нинїшному вечірному засїданю, однак 
застерігають ся против сему засадничо, щоби 
оно не було преюдикатом для будучих засідань.

На вчерашнім вечірнім засїданю доконано 
вибору 10 членів квотової депутациї і одного 
члена до делєГаций на місце пос. Леміша, ко
трий зрезиґнував. До- квотової депутациї увій
шли: Абрагамович, Форіпт, Янда, Яворский, Ка
трани, Менґер, Повше, Кайзер, Швеґель, Цедвін. 
На місце уступившого делегата з Каринтиї Лемі
ша вибрано пос. Гінтергубера, а що він був за
ступником делєґата, то на єго давне місце ви
брано пос. Добернїґа. Зараз після сего замкне
но засїдане і слідуюче назначено на нині з тим 
самим дневним порядком.

Клюби сторонництв відбули вчера свої за- 
еїданя. Нїмецка людова партия заявила одного
лосно, що язикові нредложеня в теперішній їх 
редакцій не надають ся до принятя, особливо о 
скілько дотичать Моравії. Молодоческий клюб 
рішив одноголосно не привяти резиґнациї свого 
голови п. Єнґля, висказати ему своє повне довірє 
і просити єго, щоби приняв назад чинности го
лови клюба. Членів парламентарної комісиї мо- 
лодоческого клюба уповажнено до взятя уділу 
в засїданю парламентарної комісиї правиці', яке 
евентуально відбуде ся. Рівночасно вибрано об- 
струкцийну раду і ухвалено, аби заступники го
лови клюба посли Пацак і Странски не прина
ди мандату до буджетової комісиї в делеґациях, 
і щоби стало перебували у Відни. Всі сторон- 
ництва бувшої правиці' одержать мемориял, в 
якім Чехи вияснять причини, чому не можуть 
приняти правительственно ироєкта язикового 
закона, і чому їх оберукцпя є оправданою. Ви
готовлене сего меморняла поручнно парламен
тарній комісиї молодоческого клюба.

Н о в и н к и .
—- 3 Кракова пишуть нам : Представлена рус- 

кого театру будять загальне заінтересоване. Са- 
ля завеїгди битком набита. Онодї на нредста- 
вленю .Вихованця* був директор Павлїковский, 
а  на .Циганці Азі* п. Мишуґа. Панї Лопатннь- 
скій вручено за Азу гарну китицю живих цьві 
тів .від краківских Русинів*. Нині' в четвер дру
жина театральна устроює концерт в честь Та
раса Шевченка з богатою програмою.

— Перший виклад про®. Студиньского згрома
див вчера в V. сали університету велике число 
слухачів. Крім того явили ся професори універ
ситету др. Стебельский і др. Днїстряньский, а 
також посол О. Варвіньский, проф. Петро Ого- 
новскип і катехит Дорожнньский. З  иань була 
присутня учителька шіа Літиньска. Виклад д-ра 
Студиньского визначав ся ясностию і всеето- 
ронностию так, що справді' в сім короткім огля
ді подав цілий образ первісної епохи нашої лі
тератури, яка звернула ся була на поле церков
ної полеміки. Згадавши про початки єі в XI. і XII. 
віку та застій в слідуючих XIII. і XIV. віках, ви
клад звернув ся до часів розвою полемічної лі
тератури в XV. і XVI. віках і вияснив причини, 
які зложили ся па еї розвій. Сумний стан то- 
дїшного сьвященьства, зіисутє висілої єрархиї, 
темнота і нужда між низшцм духовеньством 
з одної сторони, а розширене протестантизму 
з другої, иідорвали повагу православної церкви. 
Відступство до протестантизму стало майже за
гальним, а численні его секти поборювали себе 
взаїмно’ не лише словом і письмом, але і на
сильствами. Вплив Царгорода підупадав, а нато
мість ширили ся західні виливи посредством 
сьвітлої молодїжи, що образувала ся на універ
ситеті в Падуї та в нїмецких університетах. На 
сім тлі виростала1 потреба церковної реформи, 
яка довела до берестейскоі ніі.

По скінченім викладі присутні гості ґрату- 
лювали проф. Студиньско.му, що знаменитим 
обробленєм свого вступного викладу, як і свобі- 
дним, ядренним виголошенєм єго заінтересував 
живо численну авдиторию.

— МістИФІкацию урядили собі .товариші* Дми
тра Ґреґолїньского, ученика VI. кл. ґімназияль
ної V Львові, давши до нашої часописи вістку про

єго смерть. Дмитрови се не вадить, але єго ро
дичів могла така вістка страшно діткнути. Тому 
він телєґрафував домів, що вістка про єго 
смерть є неправдива, а ми отсим простуємо 
ошибку, бажаючи пошкодованому, щоби аж за 
сто літ другий раз таке писали про него. Однак 
справа сим не повинна покінчити ся, а дохо- 
дженє повинно викрити несовісних, шкільних 
• товаришів*.

— До відомости почтово Дирекцій' у Львові 
подаємо, що майже кожде друге число нащої 
часописи замість до властивого адресата в Дов 
гополи (Галичина), п. п. Довгополе (Буковина) 
їде до ’ІІоЬгопоиіл* (Добринівцї коло Черновець.) 
Час вже, щоби сї неприродні відносини з руским 
язиком на зелїзничих почтах усунено. Прецінь 
кождий урядник зелїзничої почти у східній Га
личині' повинен знати руске друковане письмо.

— Нещастє. В Ряшеві сказив ся пес Л. Воло
шина і покусав єго 10-лїгного сина Франца та 
хлопця Ігн. Ковальского. На крик хлопця вибі
гла челядь Волошина, а коли служниця хотіла 
пса привязати, він кинув ся на ню і сильно єї 
покалічив. Межи 9. а 10. годиною покусав сей 
пес три служниці, а другого дня рано одного 
ученика з VII. кляси видїлової і другого з VI. 
кляси ґімназияльної; послїдному вирвав з ноги 
кусень тіла. Опісля забіг пес до еїний карного 
дому і покусав сторожа вязницї, причім він пса 
убив. Секция виказала у пса прояви скаженини, 
а магістрат міста вислав всіх покусаних до Кра
кова на клініку д-ра Буйвіда.

— Убійство в Хойницях. В пятницю увязнено 
жидівского різника Айзенгарда, котрий мешкає 
ца тім самім передмістю, що родичі Вінтера, 
під закидом співучасті! в злочині'. Може се при
чинить ся до висьвітленя таємничого убійства.

— Цукровий промисл в Галичині'. Товариство 
акцийне в Переворску, ведуче тамошну цукро
варню, задумало розширити промисл цукровий 
в краю і в тій цїли робить заходи до основаня 
одної цукроварні на Буковині' і одної або двох 
в східній Галичині'. Цукроварні будуть закла- 
дані в міру того, як властителі і арендатори 
більших посїлостий зобовяжуть ся занятись 
управою цукрових бураків. Для обговорена сеї 
справи відбуде ся 13. с. м. в сали ради повіто
вої в Тернополя з’їзд рільників. З  гадкою будо
ви цукроварні носить ся посол Артур Цєлєцкий, 
поміщик з Бучацкого.

— Заворушена студентів на віденьскім універ
ситеті знов повторили ся. Вчера зняли нїмецкі 
бурші велику бучу та кинули ся на католицких 
студентів з палицями і иястуками. Коли полі
цая в значнім числі' прибула на місце біятики 
і хотіла розборонити закукурічених молодців, 
тодї настав шалений крик та свист, а на нолї- 
цию посипала ся невидимо мука, а в слід за 
сим облято їх водою. Вкінци удало ся поліцаї 
розігнати буршів, причім не обійшло ся без 
арештовань.

— Останки передпотопово сьвіта Петербурскі 
дневники доносять о цікавім відкритю профе
сора варшавского університету Амаляцкого в 
притоках північної Двини. Мав він винайти зна
менито заховані кістяки передпотопового сьвіта
— палеозаврів, що бул і дотепер великою нау
ковою рідкостию. На ведене розкопів призна
чав скарб державний 10.000 рублів на 4-лїтний 
період часу. Не виключено, що удасть ся вико
пати може ще які иньші сліди мало нам зна
ного иередпотопного сьвіта.

— Експльозия. Позавчера пополудини наступила 
велика експльозия в фабриці динаміту в Гернталь. 
Ціла фабрика вилетіла в воздух, а з всіх 
близьких будинків остали лише звалини. Неба
вом по катастрофі видобуто кілька трупів, але 
число жертв доси ще не означене. Причина 
експльозиї не звісна.

— Пожар театру. В минувшу неділю дня 6. с. 
м. в ночи, безносередно по нредставленю .По
дорож наоколо землі в 80 днях* згорів в Ан- 
тверпії театр .Цирковий*, одна з найкрасшпх 
будівлїв міста. В протягу двох годин театр зго
рів до тла враз з декорациями, костюмами, бі
бліотекою і касою, в якій находило ся 70 ти
сяч франків. При пожари не приключило ся 
жадної страти на людскім житю. Але в поблизь
ких домах повстала така паніка, що женщини 
зі страху перед пожогою скакали через вікна на 
улицю; з сеї причини було кілька випадків тяж 
кого каліцтва. Шкода виносить кілька милїонів 
франків.

— Вибухи Везувія, сеї огненної пащи землі, 
тривають без перерви до нині. На околичних 
жителів напав великий страх, бо кождої хвилі 
грозить їм небезпека смертп. Вибухи змагають 
ся, а їм товаришать глухі громи підземні з зе- 
млетрясенями.

—  Дрібні вісти. В Радомисли над Сяном зго
ріло 200 домів, причім найшла смерть в огни 
одна жидівочка. — В Іванівцї, коло Тарноруди 
знищив огонь три селяньекі загороди. Причи
ною ножежи були діти, лишені без надзору. 
Шкода необезпечена виносить звиш 2000 корон.
— В Тернополі! погоріло 12 міщан. Огонь ши
рив ся з нечуваною скоростию, і лишень зав

дяки огневій сторожи та війсковій залозї удало 
ся огонь зльокалїзувати. — 3  Пешту доносять, 
що член угорскої палати панів, бап. Йошіка, по
мер вчера в наслідок попареня. Йошіка, ляга
ючи онодї спати, не загасив сьвічки, що стояла 
при ліжку. В ночи перевернула ся сьвічка на 
ліжко і спинила пожежу, причім Йошіка сильно 
попарив ся. Єго відвезено до шпиталя, де він 
на другий день помер в 76. році' житя. — Тре- 
тий з’їзд славяньских дневникарів відбуде ся 
в половині вересня в однім з міст Дальмациї.— 
В Браілї, в Румунії, замордовав один Болгарин 
купця Стелїяна Стефановича. Є се убійство по
літичне, довершене яко пімста, революцийним 
комітетом болгарско-македоньским. Убійник при
їхав з Росиї і є платний. — Родина царска при
їхала вчера з Москви до Петербурга. — В Пе
тербурзі розпочав ся процес против 42 хлопів 
з петербурского округа, обжалованих за се, що 
належали до секти скопців. До розправи, котра 
потягне ся кілька тижнів, покликано 99 сьвід- 
ків. — Міжнародна вистава котів відбуде ся у 
Відни в салях товариства огородничого в днях 
від 23.—27. мая. — В процесі за дефравдациї 
в велицкій касї ощадности викрило ся, що бух- 
гальтер Компіт підробив векслїв на 54.000, Лїн- 
кер на 85.680, Віммер на 40.800, а Блят на 
90.000 кор. Кромі того сфальшував кільканацять 
векслїв Зайденфрав, котрий навіть не вміє пи
сати! — Велике віче під голим небом відбуло 
ся онодї в Кіцмани на Буковині'. Промовляв 
посол до державної ради Ник. Василько, здаючи 
справу зі своєї дїяльности. Забинало голос бо- 
гато бесідників.

Посмертна і оповістка.
0. Емануїл Скоробогатий, парох в Завадцї, 

калуского деканата, упокоїв ся нинї о 11і/, год. 
перед полуднем в головнім шпиталю у Львові, 
в 54. році житя, а в 30. році сьвященьства. 
В. є. п .!

Т е л є ґр а м и .
Відень, 10. мая. Засідай з парламенту по

чало ся нинї о 1 I і/, год. перед полуднем. На 
початку заеїданя відчитувано інтерпеляциї та 
виесеня. Опісля зажадав пос. Ґреґр поіменного 
голоеованя над внесенєм, щоби одну петицию 
вудруковано в стенографічнім протоколі'. Промо
вляли ще иньші посли за і проти сего внесеня.

Відень, 10. мая. Вчера зачала наради ан
кета, скликана міністерством торговлї в справі 
улекшеня кредити для дрібник промисловців.

Пудапешт, 10. мая. Реєіег ІДоуй заявляє, 
що Чехи дуже ошибають ся, коли думають, що 
з розбитя конституциї виросте федералїстична 
Австрия. З  такою державою Угорщина ніколи 
не злучить свою судьбу.

Прага, 10. мая. Ь іЗоує Моуіпє доносять, що 
ческі торговельники рішили бойкотувати відень- 
скнх промисловців за їх напади на ческих по
слів на Галєриї парламенту.

Брукселя, 10. мая. Урядовий дневних оголо
шує розвязанє обох палат парляменту і розпи
сане нових виборів на день 27. с. м.

Льондон, 10. мая. З  Мазери донбеять, що 
Боери покинули Лядибранд і ФікабурГ, а уря
дники забрали всі книги і документи.

Капштат, 10. мая. Найвисший трибунал су
довий рішив, що народний, трансвальский банк 
не можна уважати неприятельскою інституциею, 
бо правительство полудневої африканьскої ре- 
публики не має в нїм головної участи.

/ І Р П М Я П  Л ІВ ІЮ  “  незрівняно! доброти, ста- , , Л о і і п а р д і в п а  ра житня горівка — бу-
телька І зр., пів бутельки 50 кр. 

Поручає торговля
Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О

Львів, ул. Батория ч. 2. 29—̂30

11О О  К р .  ароматичної, рівняючій ся най
ліпшим родам, до набути лишень в торговлї 

Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О
у Львові, ул. Батория ч. 2. 29—30

5 Іед. мішочки {гапсо до кождої стациї почтової.

с н о п а  і р и о г а р
жіли о 30%ІІОМИМО п р о д а є ,

поки старчить, ковдри і м а те р а ц и  по давних 
низьких цінах лише специяльва робітна і м а

г а з и н  п о с т е л и
1 3 -3 0  И 0 С И Ф 

Львів, Коперника ч. 5.
Ш У С Т Е Р

Цінники даром.
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М а л и й  ф е й л е т о н .

З нашого альбому.
ЯК Т ІН Ь  СНУЮ СЬ.

Як тінь снуюсь. Зацїп весь жаль, 
Лигп ринуть сльоз потоки.
В нутрі як черв гризе печаль, 
Затерпла грудь, гуля скрижаль, 
Та рве, — як рвуть лотоки.
Отара дум, гомін туги
І в серці гірч пекуча.
Без сил паду від мук жаги.
Ох важко жить в зубах туги! 
Болючо, страх болючо!
Пече, пашить, гнітить, давить... 
Кусає нерви злісно;
Як жар вогня палить, вялить, — 
І серце мліє, мре, щемить...
Душі так тісно! тісно!
Трівога, жах, гроза, сумнів — 
Гризуть неначе молі.
В душі горить запеклий гнів, 
Навіщо це на грани стлів 
Зелений льотос долі!..

Петро Карманьский.

ЧОМУ ТИ ПРО П АЛА?
Лиш раз ми зійшли ся і в мить роз- 

[пращались...
І в серці простер ся широкий пустар. 
Навіщо ми, діти,—навіщо кохались? 
Чого розжегли ми розбішений жар?

Ліниво та сонно туга дозріває 
І грудь роздавляє песказанай гнет.

По серці бушує зневірє, гуляє — 
Вкорочує ранній, несьвідомий лет.
Бажане любови зайнялось, розтлїло, 
Звязало всі думи неначе павук.
І зранене серце тугою скипіло, 
Набрескло від ридань і болів і мук.
Чому ти пропала між черни юрбою ? 
Навіщо спустила на серце обух?
Як губка водою насяк я тугою,
Від власного стону я зовсім заглух...

Петро Карманьский.

МОЯ ДОРОГА.
Не хочу слави
Не іду між люди,
Бо нині пісня 
Нич вже не здобуде.

Не хочу щастя,
Ні іти горою,
А тілько стануть 
У ряді до бою.

Тому я суду
Не жадаю нині,
А співчутя лиш
У лихій годині.

Евген Мандичевскиіа

ТІЛ ЬК О  Ц Ь В ІТ ІВ
Тілько цьвітів далась весно, 
Що натішитись не в силі; 
Кожда кличе піснь воскресну, 
Навіть тая на могилі.

Кожда ясна, чиста, вмита, 
Усьміхає ся до неба,

Бо до щастя кромі літа 
Цьвітцї більше не потреба.

Евген Мандичевский.

Пустіть, пустіть нас в сьвіт...
Пустіть, пустіть нас в сьвіт, 
Побавитись весною,
Ужити щастя літ,
Заплакати любвою!

Пустіть, пустіть у май,
У море сонця цьвітів,
І зелененький гай,
Із тисячми привітів.

До молодих роетин,
Пустіть серця малії,
Пустіть, пустіть, закінч 
Розвіють ся надії!

Весна, то якби сон 
Дрібненької дитини,
Загляне до вікон 
Та знов у сьвіт йолійне?

Евген М а ндичевскн й.

БЛИ С КА В И Ц Я .
Ах! Що се?! Де я? Темна ніч.. 
Страшний сей блиск... знялась все-

ленна,
Ярким огнем, мов ясна ніч,
І пітьма впала знов страшенна — 
Не виджу нич, не тямлю нич!

*
Ж ию ще... не згорів в огню,
Від грому не пожив я смертн...
Та що мені по сім бутю,
Я не бою ся раньше вмерти,
Не бути в сім чуднім житго.

Бою ся лиш. що в блисків миг,
Що душу часом пробивають,
Мої всі змисли в тьмах страшних 
Ще глибше грязнуть-поринають, 
Щоб я нїчо понять не встиг!

Не встигну я житя і сьвіт 
Думками ясними обняти,
І під конець прожилих літ,
Як до тепер, буду блукати 
Поміж стежок зрадливу сіть...

Лев Лопатипьский..

А И М.«г
Горить огонь. І дим густий 
В гору садить, де сонця блиск. 
Немов руками сьвіт цілий 
Обняти-б’ хтїв в оден устиск

*
Та диму гущ стає рідка,
"'І[їм "ширше 'в'ппірш,"чпм дальше

в даль
Рука внкручуєсь, стонка 
Аж розіллєсь в небес хрусталь.

Мій ум, горячий мов огонь, 
Щле так думки свої в простір, 
Та темні вни мов дим либонь 
Супротив сьвіту сонця й зір.

І гублять ся они мов дим 
В просторі сьвіта без границь... 
А я з страху чувством сьвятим 
Упаду перед Богом ниць.

Лев Лопатиньский.

П Л А Ш ІВ С К А
п а р о в а  Ф абрика

дахівок і цегод
Стоварипіенє зареєстр. з ограниченою порукою,

Бюро в Кракові, ул. св. Ґертруди ч. 8
поручає:

дахівки подвійні вальцьовані —  системи вінєрберґскої 
—  барви червоної або чорної; 

р у р к и  д р е н о в і р іж н о ї  в е л и ч и н и .

Доставу дахівок обіймає для виго
ди П. Т. разом з критєм.

Цінники і прібки висилає даром.
Упрашає о численні замовлено

и —20 З а р я д .

-  РІК ЗАСНОВАНІЇ 1892. —

і

Товариство взаємного кредиту
„ Д Н ГЬ С Т Е Р ГЬ “

стсваркшенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
1 (дім ,,Просьвіти“ ). -----------

уділяє позички за оплатою б1/» % і 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дністерч.» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
— —  Удгл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ———

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в «ДнКстр’Ь*.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «Дн'Ьстерч.». --------------- №
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д  Н -Б С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацинне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Преосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот,
Резерва премій| 148.480 „ — „

„ • специяльна 1.684 „ 80 „
Фонд основний 72.000 „  — „

„ емеритальний 18.166 ,, 60 „
Тарифи «Дністра* дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра» 
приймає Банк краєвий при пожичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через ДнК- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу і'ва- 
ранцию і видає поліси і квіти в р у ск ім  
я з и  цї.
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях де не

ма близько агентів «Дністра», приймає СЯ. 
«Дн’Ьстер'ь» виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714  корон .

Львів, ринок ч 10. (дім ’ Просьвіти»)

як також 
виконує

Важне для всіх!
На

правляє кдльоші
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найгірше
знищені

мужесну, дамску і дїточу обуву. 
Чоботи для духовеньства по як найприступнїйших цнах.

3  провінцій вистане старий оказ на міру. "ЧИЇ

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.
Видає і відповідає за редакцию СтеФан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


